

# 教育学院“两学一做”学习教育

## 简报

2016年第2期

教育学院“两学一做”学习教育工作小组编      2016年5月31日

### ※ 学院动态

- 学院党委中心组专题学习两会精神
- 学校“两学一做”第六督导联络组走访调研教育学院
- 徐小洲院长主持“院长共聚”与同学们共话创新创业教育新动向
- 吴巨慧副书记主持“院长共聚”与同学们共话大学生的做人与做事

### ※ 支部巡礼

- 教育学科研究生第五党支部以学习党章为基础切实践行“两学一做”
- 教育学科研究生第一党支部“走出象牙塔”第二辑：《我的1919》观影会
- 教育学院机关直属党支部举行管理人员专题培训讲座
- 教育学科研究生第三党支部与马克思主义学院博士生开展集中学习
- 教育学科研究生第四党支部举办“温馨小屋”寝室文化摄影大赛
- 教育学科研究生第五支部围绕“两学一做”组织专题学习
- 教育学科研究生第一党支部“走出象牙塔”第三辑：吴山行，读书乐

## ※ 学院动态

### ○ 学院党委中心组专题学习两会精神

2016年4月28日上午，教育学院党委中心组理论学习会，学习贯彻十二届全国人大四次会议和全国政协十二届四次会议精神，结合学院实际，研讨如何推动学院发展。吴巨慧、徐小洲分别作“从供给侧结构改革分析学院改革和发展”、“创业教育绿色发展亟待四大观念转型”主题发言。学院班子成员、党委委员围绕学习贯彻两会精神，扎实推进学院改革发展进行了深入交流。

### ○ 学校“两学一做”第六督导联络组走访调研教育学院

5月6日上午，浙江大学“两学一做”第六督导联络小组组长薛金增赴教育学院走访调研，听取教育学院“两学一做”学习教育工作开展情况汇报。学院党委主持工作副书记吴巨慧介绍了自今年3月以来，教育学院对党中央、教育部党组、浙江省委“两学一做”学习教育有关精神的传达学习及工作部署情况。薛金增认真听取了汇报，并对后续工作的深入开展提出了若干指导意见。

### ○ 徐小洲院长主持“院长共聚”与同学共话创新创业教育最新动向

2016年5月11日，教育学院举办2015-2016学年春夏学期首期“院长共聚”活动。教育学院院长徐小洲作了“创新创业教育：国际趋势与我们的任务”的专题辅导报告，介绍了创新创业教育的五大趋势，并立足中国的国情，从理解创业教育内涵、破解创业教育难题等视角，提出该如何构建我国创业教育的大格局。

### ○ 吴巨慧副书记主持“院长共聚”与同学们共话大学生的做人与做事

2016年5月27日，教育学院举办2015—2016学年春夏学期第二期“院长共聚”活动。吴巨慧作“如何做一名优秀的学生党员”的专题党课。他引导同学们思考规则与道德的关系、规则与自由的关系，并勉励在场的同学们要不断战胜自我、完善人格，让内心有一种坚守、让成长的脚步更坚定。

## ※ 支部巡礼

### ○教育学科研究生第五党支部以学习党章为基础切实践行“两学一做”

2016年4月25日下午，教育学科研究生第五党支部在紫金港校区开展党章学习活动，并通过参观学生创业元空间及与创业者座谈深入了解了目前浙大学生的创业情况。党员们采取党章结合互联网学习模式，观看了《党章青年说》等视频学习党章，加深了对党章的理解与感悟。支部还邀请了浙江大学学生创业联盟前秘书长石锦澎、浙江大学学生创业联盟朱仕娅为支部成员们介绍了浙江大学基于“创业型大学”的路径选择，并参观了浙江大学元空间，直观感受浙江大学的学生创新创业生态环境与成果。

### ○教育学科研究生第一党支部 “走出象牙塔”第二辑：《我的1919》观影会

2016年5月13日，教育学科研究生第一党支部举办“走出象牙塔”第二辑：《我的1919》观影会。教育学科研究生第一党支部和教育学院其他党支部的部分同学参加了观影会并交流了观影感受。大家表示，要继续坚定理想信念，把自己的前途命运同祖国、人民和中华民族的前途命运紧密联系在一起，用实干托起中国梦，在实现中国梦的奋斗中彰显自己的人生价值。

### ○教育学院机关直属党支部举行管理人员专题培训讲座

5月13日，教育学院机关直属党支部开展“两学一做”学习教育系列活动之“强化执行力 培育领导力 做智慧管理者----高校基层管理者的理念与践行”专题培训讲座，教育学院原党委书记许迈进主讲。培训围绕机关管理人员的素质能力提升，介绍了执行力、领导力的培育途径，并指出成为优秀基层管理者应处理好的一系列关系。为学院机关人员进一步提高思想认识，保持良好精神状态，切实提高工作效能，服务师生提供了积极有益借鉴。

## ○教育学科研究生第三党支部与马克思主义学院博士生开展跨专业“两学一做”集中学习

2016年5月17日，教育学院研究生第三党支部开展“两学一做”专题学习活动，邀请马克思主义学院石然博士为支部成员和积极分子做“什么是社会主义，怎样建设社会主义？——从列宁‘资本主义前’社会主义形态说起”专题党课。党课由社会主义本质问题引发思考，对社会主义发展的历史、思想、现存问题以及展望，强调“资本主义前”是社会主义发展过程中不可跳跃的状态，对社会主义发展有着重要作用。专题党课也为党员们接下来自主学习《习近平总书记系列重要讲话读本》起到了积极引导作用。

## ○教育学科研究生第四党支部举办“温馨小屋”寝室文化摄影大赛

2016年3月，为推动党团青年参与到创建文明寝室行动，帮助广大在校学生树立良好的宿舍卫生习惯，教育学院教育学科研究生第四党支部面向教育学院本科生、研究生及教师群体，举办了“温馨小屋”寝室文化摄影大赛。最终共有20间寝室参与此次活动，经评选，6间各具特色的寝室脱颖而出，获得奖项。

## ○教育学科研究生第五支部围绕“两学一做”组织专题学习

2016年5月16日，教育学研究生第五支部围绕“两学一做”组织支部成员作专题学习。会议传达了学校学院“两学一做”相关文件精神和具体工作要求。党员集体学习了党章，并结合学习党的纲领与党内法规明确做合格党员的标准和条件，牢记党员身份，更好地发挥党员先锋模范作用，担当国家重任。

## ○教育学科研究生第一党支部 “走出象牙塔”第三辑：吴山行，读书乐

2016年5月22日，教育学科研究生第一支部第1党小组组开展了“吴山行，读书乐”活动。党员同学们走出象牙塔，分享了各自最近所阅读的书籍与自己研究的内容，并集中学习了习近平总书记系列重要讲话选集。